

电影《红楼梦之金玉良缘》定在年内公映

从“阴谋与爱情”视角重解红楼

改编名著《红楼梦》是很多电影人的梦想，定于今年公映的、由胡玫执导的电影《红楼梦之金玉良缘》让人充满了期待。3月20日，剧方发布最新版海报和预告，胡玫表示，此次改编将采用“阴谋与爱情”的崭新视角，希望给贾宝玉和林黛玉的爱情故事带来新的解读。



揭秘王熙凤贪墨林如海家产线索

电影《红楼梦之金玉良缘》由胡玫执导，何燕江编剧，林鹏、卢燕、边程、张淼怡、黄佳容、关晓彤、王斑、苑琼丹等出演。

“我们打乱了《红楼梦》原作的顺序，从宝玉出家的结尾进入，倒叙了宝黛第一、第二次相见重逢这样的结构，压缩和重组了原作的时空，进而完成了电影两个小时之内的创作。”导演胡玫介绍说，“《红楼梦之金玉良缘》以宝玉大雪天里出家倒叙为始，主要故事情节以林黛玉回府奔丧开篇，揭秘了王熙凤贪墨林如海家产修建大观园的线索，而最终又出卖了宝

黛两小无猜的爱情，设掉包计，迎娶宝钗，逼死黛玉，最终情散人悲，归于宿命为主线，完成了红楼梦的悲剧。”“都道是金玉良姻，俺只念木石前盟。”海报上这句话出自《红楼梦》第五回“开生面梦演红楼梦，立新场情传幻境情”，一语道出了片名的含义。

此前有网友对片名发出疑问：“为何要叫‘金玉良缘’而不叫‘木石前盟’？明明是三个人的爱情悲剧，为何林黛玉不能有姓名？”胡玫解释：“《红楼梦》第五回里，属于宝钗的那首《终身误》，唱词是这样写

的：‘空对着，山中高士晶莹雪；终不忘，世外仙姝寂寞林。’也就是说，宝玉明明天天守着宝钗，心里却始终忘不了黛玉。‘纵然是齐眉举案，到底意难平。’‘意难平’这个词如今已经是网络流行语，它虽然不是曹雪芹首创，但却因为《红楼梦》而被人记住并沿用至今。我觉得，这沉甸甸的三个字，说的就是宝黛钗三人的命运。所以，‘木石前盟’讲的是两个人的悲剧，而‘金玉良缘’讲的是三个人的悲剧。这个看似喜庆的词与《红楼梦》放在一起，就是一曲悲歌。”

全剧采用明代服饰契合当下“汉服风”

除了海报上的“暗喻”，此番发布的预告中也有一句台词：“这件事儿就只有一个掉包的法子。”而这出现在原著第九十六回的原话，“瞒消息凤姐设奇谋”，这看似解决问题的“奇谋”，实则也是促成贾宝玉、林黛玉与薛宝钗三人悲剧收场的阴谋，也正是这个阴谋将“金玉良缘”变成了一个伤感又绝望的词。胡玫说：“不同的时代、不同的人，对《红楼梦》都有不同的理解。”而电影选择“阴谋与

爱情”的视角，旨在用大众都能理解的故事线和情感切入点，引导观众走进《红楼梦》的世界，去一点点感受和挖掘这部古典名著的魅力所在。对于这样的设置，著名作家王蒙认为，编剧把新出炉的“贾坑林财说”吸收进来，使得情节更聚焦。

同时释出的还有一组剧照，演员的服饰造型也呈现在观众面前。造型指导陈同勋透露，《红楼梦》中的服饰是明是清，学术界至今没有确论，

所以，在跟导演讨论后，决定采用延续汉服制的明代服装为创作的基础。他说：“《红楼梦》中对人物服饰，从色彩到款式、到纹样、到材质、到绣法、到穿着方法以及饰品的使用，都有详实的描写，是汉服的几千年汉文化精髓。特别是‘汉服风’成为当下年轻人的时尚追求，电影采用明服饰也是对汉服文化的传播，也更容易和现代年轻人产生共鸣。”

王金跃 据《北京晚报》

巴黎奥运会足球项目抽签 东道主法国获好签

新华社巴黎3月20日电 2024年巴黎奥运会足球项目抽签仪式于20日晚在巴黎奥组委总部举行，男子比赛中，东道主法国队与美国队、新西兰队同分至A组，理论上出线应较为轻松。

巴黎奥运会男足项目共计有16支参赛队伍，其中有12支已经确定。

剩下4个名额要根据下月举行的U23亚洲杯的结果才能确定。其中U23亚洲杯的前三名将直接获得奥运资格，第四名则要与来自非洲的几内亚队打附加赛争夺最后一个奥运席位。

中国国奥队也将参加本次U23亚洲杯，并且与日本、韩国以及阿联酋队同一小组，获得巴黎奥运资格难度较大。

女子方面，将有12支队伍参加本次奥运会，其中有10支队伍已经确定，最后两个席位将在非洲区预选赛中产生。

巴黎奥运会足球赛事将从7月24日（开幕式前两天）开始，至8月10日结束。 记者 肖亚卓

花滑世锦赛首日 彭程/王磊晋级自由滑



加拿大时间3月20日，世界花样滑冰锦标赛在加拿大蒙特利尔展开正赛争夺，唯一代表中国双人滑出场的彭程/王磊则以59.50分名列第15位。本届世锦赛双人滑共24对选手参赛，短节目目前20名可以晋级21日的自由滑比赛。 本报综合

“凡尔赛宫与紫禁城” 展览开幕在即



故宫博物院和法国凡尔赛宫联袂举办的“凡尔赛宫与紫禁城：17、18世纪的中法交往”展览开幕在即，以凡尔赛宫藏品为主的近百件展品近日起从法国运往北京参展，有1686年暹罗使节进献给路易十四的“花鸟纹雕银部分镀金水壶”、路易十五国王衣帽间里的乾隆年制景德镇瓷瓶“香水喷泉”等。本次展览预计于4月至6月举办。图为在凡尔赛宫，工作人员准备打包油画《路易十四戎装像》。

本报综合

NBA 常规赛 猛龙主场不敌国王



美国时间3月20日，2023-2024赛季NBA常规赛，多伦多猛龙队主场89比123不敌萨克拉门托国王队。图为国王队福克斯（左）在比赛中进攻。 本报综合